

(上接 05 版)

**物流园保管员****用汗水确保“用钢”通道畅通**

跨年夜，一力物流园灯火通明，工人们正奔走在—排排大货车和“钢铁丛林”间，装卸发货。43岁的保管员段酉群此时正一边认真记录着收发货情况，并查看实时数据。

23点38分，段酉群接到通知，有一批钢材要在0点10分出货。于是，她急匆匆赶往仓库发货。“晚上光线不太好，在仓库上班要特别小心。”段酉群说，“一次我接工作电话，光顾着说话，一脚踩空竟掉了下去。幸亏同事及时赶到扶我到办公室休息才没有伤得太重，所以后来走路更加小心，即便打电

话，也要时刻盯着脚下。”

同事之间的互帮互助，让段酉群很是感动，也收获了很多好朋友。出货旺季，仓库里的货堆积如山，段酉群一时忙碌，有一批货竟找不到准确位置了。一筹莫展之际，装卸师傅老赵看到了，赶紧上前帮忙，并喊来了其他工友相助，十几分钟就把客户需要的货物找了出来。“那天天很热，忙完后大家全身湿透了，看到这一幕我哭了，感觉有这样—群好同事，真的很开心。”

“保管员没有固定的上班时问，有任务就上，经常白天晚上连轴转，所以我



段酉群（右）在跟同事交流工作流程。

会科学安排时间，把重要的工作优先处理，提高工作效率。”段酉群说起了自己多年工作积累的经验，“工作中最重要的是细心。因为时常要查看大量数据，不能出任何差错，这也是对客户负责。

有时候困到极点，就洗把冷水脸让自己清醒后接着看。”

“因为行业的特殊性，我大多是在岗位上跨年。能跟同事一起在岗位上迎接新年，我感觉有不一样的意义和价值。”段酉群说，“新的一年，我希望用我们的汗水确保‘用钢’通道畅通，践行—力人的责任与使命，为先进制造等重点产业持续降本增效及竞争力提升贡献—份自己的力量。”

**外卖骑手****把订单送到每一户门口，温暖每个客人**

“2023年即将开启，惟愿大家平平安安、健健康康，快快乐乐赚大钱！”跨年夜零点，胡红梅把电动车暂时停在路边，在骑手群里—字—句打下对大家的—新年祝愿，—大段祝福之后，是连着的三个“新年快乐”红包，发完红包，她点开接单页面，刷着频繁跳出的烧烤、奶茶订单，开始了新年的工作。

胡红梅2019年来到长沙，在义乌的小生意失败后，她从零开始，当上了一名外卖骑手，养活自己和女儿的同时，还要还生意失败欠下的债务。“我就想给女儿做个榜样，再累我也能坚持下去。”

胡红梅跑单的范围是万家丽广场方圆3公里左右的区域。作为队里的骑士长，早上起来睁开眼，胡红梅就开始了自己的工作，“要看30多个队员们昨天的数据，有没有差评、跑了多少单”。—

般情况下，胡红梅每天早上9点多出门，要跑到晚上10点，趁着吃饭的时间多休息会，“今天跨年嘛，单特别多，所以调整了—下时间，晚上出来跑”。

“拿错了，这是另一个平台的2号。”胡红梅离开奶茶店没多远，又折返了回去，换回了正确的订单，在街道、小巷子里来回穿梭，“万家丽这片我都不用开导航，哪栋楼哪个单元，门儿清！”她—边说着，—边冲上了四楼，“上下楼都要跑着，—天要跑几十次”。

“老板，你下班啦！”送了几单，胡红梅在扬帆夜市附近转了好几圈，街角遇见相熟的便利店老板正关门回家，还和她打招呼，“总是在他家买水、休息，在这里跑久了，认识了不少朋友，要是今晚不跑单，我还想跟朋友们来这边吃夜宵的”。

“今天跨年，还有顾客对我说新年

骑手胡红梅在确认—单的路线。



快乐。”胡红梅

告诉记者，自己觉得长沙是个格外温暖的地方，因此，她也会为这座城市和在这里生活的人们而哭泣。

2020年的大年初—，她就从衡阳老家赶回长沙，原本是为了在大家都居家隔离的日子里也能够养家，送完单，胡红梅却在路边抹着眼泪。“我见到城市里空空荡荡，小区门口只有‘大白’坐在帐篷里，骑手送来的订单都堆在—起，

那时高桥大市场关了，我还接过—个十几包方便面的单，后来，—些相熟的店老板因为经营不善离开长沙了，真的感觉心里不舒服。”

“不过现在好了，你看街边这些店凌晨了还开着，多热闹呀。”凌晨—点半，胡红梅结束了最后—单，准备骑着电动车

回家前，她走进了—家奶茶店，买了—杯奶茶“犒劳”自己。“原本女儿打算来长沙陪我跨年的，但是她临时回去了。”胡红梅许了—个新年愿望，“希望队员们都平平安安！女儿能健康快乐长大，坚持、努力几年，在这个温暖的长沙安家。”



梅志军正在更换新的电影票券并作出纸调试。

**影院值班经理****13年的跨年夜都在影院度过**

2023年1月1日凌晨，潇湘名联影城黄兴厅放映室里，值班经理梅志军正在查看放映机是否正常播放影片。当确认放映机播放无误后，他又匆忙赶往其它影厅巡场，—个小时下来，他顾不上休息，连水都来不及喝—口。“我每半个小时要检查—下各个厅的放映机是否正常播放，确保不出任何播放事故。”

放映电影，是梅志军在跨年夜非常重要的工作。“现在是自动化放映，采取的是TMS系统，会有排期自动匹配。但每天开关放映机，还是要人工操作。”梅志军告诉记者，“通道、字

幕时间、密钥、排期等都需要提前设置好，播放过程中还要检查影片是否正常播放、3D效果好不好、机器是否出故障。”

“今天的上座率很高，来看电影的人很多，感觉影院的春天即将到了。”在跨年夜最后—场电影《阿凡达》播放结束后，梅志军来到影厅检查设备，看到顾客有说有笑走出影院时，他的心头涌上—股暖意。熬到凌晨2点，梅志军拖着疲倦的身体走出影院，尽管困意十足，但他觉得很开心。“我很热爱这个行业，平时自己也很爱看电影，所以在

工作中充满着激情，每天都很有干劲。”

从事影院行业13年以来，梅志军几乎—每年的跨年都是在岗位上度过。忙碌的同时，他在跨年夜的影厅里见证了—许多浪漫的场景。“—次跨年夜电影结束后，—个男生提前准备鲜花，给女朋友送上惊喜，两人幸福地拥抱着—起，还收到了旁边顾客的祝福。”梅志军说，“看到顾客很开心，我自己也感到很快乐。”

“新的一年，我希望大家都能平平安安、健健康康，过上自己期待的生活。”面对新的一年，梅志军满是期待。

【编后】

**2023，致敬每一个奋斗的你**

2022年的最后—天，市民满怀着对2023年的期盼，让烟火气重回—了长沙街头。拥挤的地铁、热闹的街头、熙熙攘攘的夜市、排长队等餐的饭店、满座的影院……在热闹喧嚣的背后，总有一群人永远在你需要的地方默默守候，

用责任守护万家灯火，用付出换来节日祥和。

思乡是本能，坚守是责任。谁都知道团圆的可贵，但这些坚守者更知道守护团圆的可贵。地铁司机—直“在路上”，为的是保障市民的—正常出行；环卫工人

起早贪黑，为的是保障城市的—干净整洁；值勤交警与红绿灯为伴、以交通岗为家，为的是筑牢交通安全的防线；医护人员白衣执甲，最大限度保护人民生命安全和身体健康……这是他们的新年第一天，也是他们坚守在—岗的—每天。

平凡的人总是给我们—最多感动。向他们致敬，也向他们学习：从—点—滴做起，把小事当大事干，踏踏实实把本职工作做好，我们就能靠勤劳的双手成就属于自己的人生精彩，共同创造幸福生活和美好未来。